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- (2 pont) Definidlja a mozgé-4tlag folyamat, és az autoregressziés folyamat fogalmét. Mikor lesz egy autoreg-
ressziés folyamat stacionérius folyamat?

- (6 pont) A gyérban a gyartésorrdl lejové termékekrsl a gyartdsvezetd azt allftja, hogy 10% a selejt aranya és 20%
a kivélé minGségli példényok ardnya. Ennek ellendrzésére elvégeztiink egy vizsgdlatot 200 terméken, melynek
eredménye a kévetkez6:
: | selejt | normsl | kivélé
darabszém | 34 | 130 | 36 ]
Déntsiik el ez alapjén 95%-os szinten, hogy elfogadjuk-e a gyértasvezetd Allitdsat.

- (4 pont) Egy véros napi energiafogyasztdsa normélis eloszldsii ismeretlen o széréssal és a kordbbi tapasztalatok
alapjan ismert m vérhat6 értékkel. n napon keresztiil végeztink méréseket 21,...,z, eredménnyel. Adjunk
maximum likelihood becslést o-ra. :

. (13 pont) M/M/1/B kiszolgdlé rendszer. Egy véges pufferrel rendelkez8 csomagkiszolgélé rendszert kell iizembe
allitanunk egy olyan kérnyezetben, ahol Poisson-folyamat szerint érkeznek be csomagok A = 1 ratéval, és a
csomagok mérete egymastol fiiggetleniil exponencialis eloszldstak 2 vdrhatd értékkel. Az litemezG4t dgy tervesték,
hogy 10 csomagot tud térolni a pufferében, ebbe az a csomag is beletartozik, amelyik éppen kiszolgslds alatt
van. Ha egy csomag akkor érkezik be, amikor 10 csomag van benn, akkor teljesen eldobédik. A szervernek a
kapacitdsa C (feltessziik, hogy C > 0), ahol C' = 1 azt jelenti, hogy egységnyi méretii csomagot egységnyi id6
alatt szolgal ki,

(a) Ha C a kapacités, akkor egy csomag kiszolgéldsi ideje milyen eloszlési?

(b) Legyen X(t) a pufferben bent 1év8 csomagok szdma ¢ idében. (X(t), t > 0) folytonos idejii Markov-ldnc 11
dllapottal. Hatérozzuk meg a rdta métrixot (2. definicid), és a bedgyazott Markov-lanc dtmenetvalésziniiség
métrixat, tovabbs a tartdsi id8 paramétereket (1. definicié).

(c) Hatdrozzuk meg (X(t), t > 0) staciondrius eloszldsat. (Segitség: irjunk fel rekurziét a stacionarius eloszlds
- koordinétdira a kisebb sorszami kodtdintéktél haladva a nagyobb sorszamuak felé.)
(d) Legyen C = 1. Hatdrozzuk meg, hogy a kiszolgalé beinditdsa utdn hosszi id6vel, mi a valésziniisége annak,
hogy i csomag van a pufferben. Hatsrozzuk meg ezt a valésziniiséget, minden ¢ = 0,1,...,10 szdmra. A
kiszolgalohoz érkezé csomagok hényadrészét utasitja vissza a kiszolgdlé?

(e) Legyen C = 1. Ha a pufferben 1 < i < 9 csomag tartozkodik, akkor a kiszolgalé mitkddése egy iddegység
alatt egy pénzegység. Ha i = 0, akkor a koltség 0. Ha i = 10, akkor a miikédés koltsége 100 pénzegység.
Hatérozzuk meg a kiszolgdlé miikédésének hossziitavit stlagos koltségét egy idSegységre nézve.



